

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXX

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.
En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 15 francos.—(La de fuera, pago adelantado).
TARIFA DE ANUNCIOS.
Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En primera plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id.: En primera plana, 3; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,50.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.
Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 30 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 10; en 2.ª, 8; en 3.ª, 4; en 4.ª, 2.—Al ancho de tres: en 1.ª, 25; en 2.ª, 15; en 3.ª, 8; en 4.ª, 4.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 50; en 2.ª, 30; en 3.ª, 15; en 4.ª, 8.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1,00; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 15.—Al día de seis y siete se publicarán, 6 no, 4 juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICADOS.
De dos a cuatro pesetas línea, 4 juicio del Director.

N.º 14.413

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal.

Viernes 24 de Enero de 1908.

TALLERES: Peco Seco de Lucena, 11.

Se ha recibido la colección de **COBATAS INGLESES** última novedad en EL BUEN TONO, Zacatín, 12.

La enfermedad reinante

Ninguna enfermedad, entre las muchas que afligen al hombre, puede disputar en los tiempos modernos su triste hegemonía a las enfermedades nerviosas. La neuritis se ceba sin piedad en nuestros organismos, y comunica a la sociedad presente axafación tan violenta, que sólo es comparable con los estrechamientos de un cuerpo sometido a potentes corrientes eléctricas. La ciencia ha trocado su austera gravedad por ansiedad febril, y el arte ha perdido su angustia serena. Todo cuanto es reposo y calma ha desaparecido e impulso del vértigo que sacude nuestra existencia como el huracán las ramas de los árboles.

Los apasionados defensores de lo moderno ven, en la agitación sin descanso de la hora presente, un signo de energía y una hermosa manifestación de la vida. Para ellos el trabajo furioso a que hoy se entrega la humanidad es una especie de himno que los hombres entonan en honor de la vida, y juzgando de lo existente nada más que por sus apariencias, no cesan de ensalzar las modernas conquistas del progreso.

Por desgracia, los panegiristas de nuestra decadente felicidad confundiendo el ardor del trabajo con la fiebre producida por el exceso de ese mismo trabajo, y las contracciones epilépticas de un organismo enfermo con el regular y acompasado movimiento de la salud.

Jamás pudo soñarse que el esfuerzo humano hubiera de llegar al grado de intensidad que ha alcanzado en estos últimos tiempos. En la tierra y en el mar, en las entrañas de los montes y a la luz del sol, en los talleres y en las fábricas, en todas partes donde hay un brazo que se mueva, ó un cerebro que piense, el enorme martillo del trabajo moderno, más incansable y más fuerte que el de Thor, golpea sin cesar ahogando con su ritmo constante los gritos y lamentos de los trabajadores. Porque no es ya con el sudor de la frente con lo que el hombre gana su pan: lo gana con la sangre de sus venas y con la sustancia de su vida. La labor humana no es actualmente la tarea ruda y consoladora que deja cansado el cuerpo, pero tranquilo el ánimo: es el combate angustioso que quebranta la materia y no da paz al espíritu.

Esta inquietud, esta excitación malsana, hacen estragos en todas partes. Nunca ha sido tan grande como lo es ahora el malestar de los obreros. En todas las naciones civilizadas forman ellos un ejército rencoroso que mira con creciente hostilidad a las otras clases, en las que cree ver sus verdugos.

Hasta ahora el espíritu de rebelión no había pasado de los centros mineros ó fabriles: el socialismo no era campesino. El labriego, inclinado sobre la tierra y atento solamente a su incierta cosecha, no prestaba oídos al clamor de las fábricas y de los talleres. Hoy el incendio socialista ha prendido en la población rural. El odio de los campos ya no existe, y en las llanuras, fecundadas por el sudor de cien generaciones, cuyo lema se encerraba en estas palabras: *crucis et arastro*, empieza a sonar la voz airada de la revolución social.

No son únicamente los obreros de las minas, de las fábricas y de los campos los que se entregan con furor a un trabajo excesivo: son también los hombres de negocios, los sabios y los artistas. Espanta considerar la suma de inteligencia que diariamente se consume en el mundo civilizado. Ya no se contenta el hombre con lo que buenamente puede producir, sino que para aumentar los gastos de su trabajo, acude a todos los excitantes que, a cambio de una fuerza ficticia y momentánea, acaban por agotarle y consumirlo.

No ha mucho moría en la celda de un manicomio un escritor insignificante envenenado por el óter y la morfina. Otros buscan en el alcohol la fuente de sus inspiraciones, y por todas partes se siente el ahogado continuo del trabajo nervioso, epiléptico y sin tregua.

No, no es signo de virilidad esta ansiedad, cuyo estímulo es el placer: no es este un signo de progreso; es, por el contrario, manifestación de decadencia, enfermedad terrible cuyos tristes frutos estamos recogiendo.

La Caridad en acción

La Asociación granadina de Caridad.—Espectáculo comovedor.—El Asilo Nocturno.—Gratificación merecida.—La Cocina Económica.—Comida sana por 15 céntimos.—Contribuyamos a esta gran obra.

Hoy por hoy, nadie se puede quedar sin comer todos los días en nuestra ciudad.

Gracias a la organización dada a la Asociación granadina de Caridad por su Junta actual, cuantos pobres y desahuciados se presentan a las horas del almuerzo y comida en el local del antiguo colegio de San Fernando, en que aquella está instalada, reciben un abundante plato de sano alimento y un bollo de pan de primera calidad de un cuarterón de peso.

Quien quiera presenciar un espectáculo triste y comovedor a un mismo tiempo, que congrege a uno mismo con su suerte, aunque se juzgue a sí propio como muy desgraciado, que acuda cualquier día de nuevo a once ó doce de enero a cinco a la arcaica placeta de la Capilla Real y allí verá la turbamulta de pobres, formando la cola de la miseria, que se extiende por aquel ámbito, ocupando por asientos el zócalo de la proyectada verja, que no sabemos en que estado estará su laboriosa gestación cuando tantos años pasan sin que se alee rodeando el artístico templo de los Reyes Católicos. La fila de pobres de ambos sexos, entre los que abundan los ciegos y tullidos, decrepitos ancianos y ¡ay! tiernas niñas que dan los primeros pasos de su vida alimentados por la caridad, entra en el local, rodea su patio, se extiende por las altas galerías del edificio, y vuelve a bajar cruzando por el pasillo hasta el largo comedor en que caben unos sesenta pobres, en sendas mesas de pino y mármol con banquetas de madera por asiento. Allí las Madres mercaderías que se hallan al frente del establecimiento, les distribuyen la comida, cuyos platos se sirven con el mayor orden por varios pobres que a ello se prestan, como otros también voluntarios ayudan diariamente a la limpieza en la cocina. Esta ocupa una amplia sala baja que da a la Gran Vía, viniendo al fondo la enorme hornilla económica con su gran olla de hierro, capaz para quinientas raciones.

En el mismo local de la Asociación se halla el Asilo nocturno, con dos bien ventilados dormitorios de diez camas para mujeres y treinta para hombres, que casi todas las noches están por completo ocupadas. Una sala, con estufa y dos cuartos lavabos, completan la instalación del Asilo, cuyas directoras D. Jacquin Sanabria y la señora Marqués de Casa Tavera y la señorita D.ª Cándida López Venegas, presidenta y secretaria de la Junta, merecen, como toda ella, los más entusiastas plácemes por la acertada organización del Asilo.

Y tratando ya de gratitudas bien merecidas de los pobres y de Granada entera, que se ve libre en lo posible del espectáculo tristísimo de los pobres pidiendo limosna por las calles, el Alcalde señor Gómez Torrea y la comisión ejecutiva de la Asociación, formada si no es en sí la memoria de los señores López Sáez, Valverde Márquez, López Atienza, La Chijra y Oliveras, que casi todos ellos a diario y especialmente el último, visitan el establecimiento, vigilando su buen funcionamiento, encomendado al conserje D. Blas Martín, al cobrador D. José Aranda y a los guardias municipales José Martín y Eleuterio Contreras, cuyo celo y acierto en el cumplimiento de su difícil cometido es digno de premio y alabanza.

También es de agradecer la generosidad del Sr. Arzobispo y de los cabildos de la Catedral y de la Capilla Real, a quienes pertenece el edificio en que se hallan la Asociación y el Asilo, con la residencia de Madres Mercaderías encargadas de uno y otro, y de desear es que cuando la conclusión de las edificaciones de la Gran Vía se realice la desaparición del antiguo colegio de San Fernando se tenga otro local habilitado para aquellas instituciones de caridad tan necesarias, que quiera Dios no desaparezcan de Granada.

Otra complementaria de ellas y con la cual ha vivido años, es la Cocina Económica establecida en el Centro Católico como una de sus secciones más fecundas en bienes para el obrero. Con su separación de la Asociación y del Asilo ha vuelto a llenar sus verdaderos fines. Allí el obrero sin familia, el pobre vergonzante, la viuda sin recursos y tantos humildes desahuciados de la fortuna, hallan el alimento necesario a su vida con los buenos que la caridad reparte a los pocos céntimos que su escaso trabajo les proporciona. En la Cocina del Centro, cuya entrada tiene por la calle de la Penitencia es distinta la clientela que en el comedor de la Asociación. Por quince céntimos un bono ó efectivo se satisfacen en ella las más apremiantes necesidades de la alimentación, y por cinco céntimos más tienen una buena taza de café que conforta y reanima el cuerpo, y para consumo del que recibe todo el servicio por los caballeros de la comisión, que personalmente llevan los platos del mostrador de la cocina en que las Madres de la Caridad los sirven hasta las limpias mesas de mármol en que los obreros comen.

Las personas caritativas, que pueden y deben serlo todos cuantos llevan camisa y tienen medio asegurado el sustento, no deben olvidar a la Asociación y a la cocina, para ayudarlas con sus socorros; que si ambas viven hoy es gracias a los

auxilios que a la primera presta el Ayuntamiento y a la segunda algunos socios del Centro, pues sus suscripciones actúan no bastan para sus cuantiosos gastos.

Deberían ambas instituciones establecer cepillos públicos en las iglesias, cafés, círculos y teatros, donde los granadinos se congregan, recordándoles la obligación que todos tenemos de socorrer a los pobres, demandando la limosna de los felices y dichosos para los desahuciados y desgraciados con las hermosas frases del Patriarca de la Caridad San Juan de Dios. *Herrera: vos, haced bien por vosotros mismos.*

Hojas sueltas

El año nuevo en Marzo
Siempre es una novedad para muchas personas que el año no empieza al mismo tiempo para todo el mundo. Para los judíos, por ejemplo, es principio de año a fines de Marzo ó principios de Abril, según cuando ocurre el plenilunio mensual. Su primer mes, denominado Abib, se basa en la fecha de la salida de Egipto, y ningún verdadero hebreo se atrevería a alterar ese orden de cosas.

Más curioso todavía es el hecho de que la Iglesia cristiana celebre el principio del año en distinto tiempo que los profanos. El año de la Iglesia empieza con el advenio, que varía una ó dos semanas cada año, cayendo casi siempre a principios de Diciembre, pero algunas veces a fines de Noviembre. De los cambios a que está sujeto este año nuevo eclesiástico depende el que sean móviles muchas fiestas.

Aún el año astronómico no sería estricto en principio de Enero de no haberse hecho arreglo de los años bisieptos, que consiste en añadir un día cada cuatro años. Los romanos no han aceptado esta emienda, y así por todas las naciones de Occidente. De aquí que el almanaque ruso esté muy atrasado con relación al de los otros pueblos cultos. Su nuevo año empieza casi a mediados de Enero en vez de empezar el día uno.

Los antiguos romanos consideraban como año nuevo primero día de Marzo. Así se comprenden pocas palabras, que en este mes de marzo, lleva un nombre que significa el primer y lo mismo ocurre con Octubre, Noviembre y Diciembre, todos los cuales caen ahora dos meses más tarde de lo que en su nombre indica.

sinceramente tales, y que lo eran—luego hubo un momento cierto en el amor—un señor casado y una joven soltera, que contra todo se enredan y toman vuelo para apartarse de la familia desbordada de la vejez. El concurso por la noche grandemente molesto con estas cosas que la sociedad no tolera ni perdona y que para demostrar la tesis no eran precisas, pues hay otras muchas. Y si no llega el epílogo, que es lo mejor de la comedia, y el castigo del conquistador no se presenta y castiga como una expiación a la joven, arremolinada, la obra no se salva. Fue una prueba peligrosa la prueba de estos señores críticos.

VALE DE
El Defensor de Granada
para optar al premio de
500 pesetas
Presentando treinta vales como este en la Administración de EL DEFENSOR DE GRANADA se entregará un bono numerado para optar al premio de 500 pesetas, que se sorteará con la Lotería Nacional el día 31 de Marzo de 1908.

Miscelánea

Una estufa. El vecino de esta capital, D. Andrés Gálvez, puso en conocimiento de la Guardia civil que un sujeto de oficio zapatero, llamado Antonio García Trasejo, había cobrado en Orgiva tomando su nombre, cincuenta pesetas.

Los sargentos Brajos y Romero han detenido ayer al autor de la estufa, el cual manifestó que los diez duros se los habían quitado en el camino. Por si no fuera cierto, la benemérita ha puesto al García a disposición de los tribunales.

Los tranvías

Anoche a las doce practicáronse pruebas en la línea de Villistillas a los Mártires con el motor 14, sistema de cremallera, que estaba en reparación y montaje y se le destinó a prestar servicio en dicha línea.

Las pruebas se hicieron con éxito.

En la Normal de Maestras

Ha estado en esta acreditada institución docente Mr. H. M. Seaver, ilustrado inspector de la Escuela Normal de Jalapa, Ver. México, que a su vez es correspondiente de *El Herald Mexicano* y de otros periódicos importantes de México y de Nueva York. Mr. Seaver ha salido encantado de esta Normal, de la que ha manifestado que está a la altura de las que ha visto mejores en España y en el extranjero. Dos días ha concurrido a la inspección y estudio del edificio y locales destinados a clases, cuyo mobiliario y material científico ha elogiado, diciendo que le gusta mucho, no por el hecho de que todo él es nuevo y bueno, sino porque en lo higiénico y cómodo, responde a la última palabra de la ciencia pedagógica.

Madrid al día

22 de Enero.
Fue una velada muy interesante la de anoche, en el Español, a beneficio de Rosario Pina. Un estreno de dos crónicas: «La mentira del amor», comedia en tres actos y un epílogo de Caratruin y Manuel Bueno; y un estreno de dos crónicas: «A la luz de la luna», pasado de comedia de los hermanos Quintero. A ver a estos señores que critican a troche y moche, que les pasa, y a ver quienes son más del agrado del público; si los críticos o los artistas. Y el teatro estaba lleno de la más selecta y elegante concurrencia.

Quiénes merecieron los favores de la respetable sala y se llevaron la palma en el certamen? Ciertamente que los Quintero. Trifurcaron en veinte minutos, burla burlando, con una de sus cosas más lindas, más deliciosas, llena de gracia y de poesía. Thriller y el Pino son dos viajeros de un tren desahuciado, que mientras llega al de socorro, se marchan, románticos, a sonar, al bosque inmediato alumbra por la luna y cruzado por arroyos cristalinos. Se encuentran, se aman, se solloza, le propiamente la boda, ella, viuda, la riqueza, porque sólo así podrán conservar la idealidad de aquel momento de amor, sin que lo rebaje la prosa inevitable de la existencia. Y ambos se separan, prometidos para siempre. Una prosa del amor, enardecido por los más bellos del niño, que al hacer compeñon con ellos—dice la canonizada Elena—parece que la poesía de nuestros corazones protesta al verse convertida en realidad. Y un gran aplauso de todo el teatro premio está en su bella.

Anuncio al público: crece en la verdad real del amor, no le parecen mal los platonismos tales como los de «A la luz de la luna». Lo que no acepta la gente es que se le diga—una en una comedia de tantos méritos como la de Bueno y Caratruin—que el amor es en absoluto una mentira revelada siempre a la larga por el ruido de los enamorados. Y menos en caso de estos enamorados que se creyeron

Se dio cuenta de la comunicación del señor juez municipal del distrito del Sagrado, D. Francisco Domínguez Torres, en que se transcribe la del señor presidente de la Audiencia, y se acuerda ratificar el oficio que le tenía dirigido el Sr. Castilla y las razones que tienen para celebrar sus reuniones en el local del juzgado, por ser donde radica toda la documentación de la Junta, y haberlo acordado así en el acta de constitución de la misma; pero no obstante, si se le facilita otro local adecuado, atenderán los mandatos e indicaciones de la presidencia.

—Han sido nombrados empleados del resguardo de consumos de Guachos Pedro Maldonado García, Miguel Heras Martín, José Martín Cabrera, Miguel Ferrer Torres, Francisco Merino Martín, Evaristo Puerta Campán, Francisco Marcial Álvarez y José Ramos Jodar.

—Guarda particular jurado de Sobras Francisco Cervilla Cars.

Sin médico. El Alcalde de Guájar Paragüit ha comunicado al Gobernador civil, que no puede dar cumplimiento a los servicios encomendados, por no existir médico alguno en aquel pueblo, y estar vacante el cargo de titular desde hace muchos años.

Conflicto en puerta. Nos visitó anoche una comisión de operarios obreros de la fábrica de D. Enrique Roberto para hacernos presente que se hallan en paro forzoso desde ayer a causa de haber sido cortada el agua de la acequia que pasa por los talleres y cuya fuerza motriz se utiliza para el movimiento de las máquinas.

Nos rogaron dichos obreros que hicieramos público que hoy formularán por escrito sus quejas al Sr. Alcalde reclamando la indemnización correspondiente a la pérdida de sus jornales, bien dea resarcirse de ese quebranto el Ayuntamiento ó la comunidad de regantes de la acequia ó la según la entidad que haya dispuesto se corten las aguas.

Vuelvo pues a suscitarse la misma cuestión que el año pasado cuando desahucó a la Alcaldía D. Felipe La Chica y que d'ó lugar a que el Ayuntamiento tuviera que indemnizar a los obreros; asunto que en Diciembre último fué abordado en Cabildo por el citado alcalde con objeto de decidir de una vez a quien correspondía pagar los perjuicios que se ocasionan a estos padres de familia cuando se ven reducidos a la huelga forzosa por hallarse inactivas las fábricas que utilizan motor hidráulico.

De Hacienda. El Delegado de Hacienda ha informado favorablemente los expedientes de arbitrios extraordinarios de Murtas, Montillana y Lobras y Tinjar.

La Guardia civil

La de Cúlar Baza ha ocupado varias armas a Miguel Cañadas Reche, Juan Reche Requena, Simón y Antonio García Polo, Pedro Carrón Navarro y José López López.

La de Turón ha rescatado un costal de grano que fué hurtado en Mayo último en el cortijo «Los Almecillos» a Tomás Fernández García.

La de Huéscar ha detenido a Juan Dengra Ros por acometer con una facha al guarda jurado Justo Poggio García.

En la Diputación

La Comisión provincial ha acordado que la segunda subasta para el suministro de Grogas y productos químicos con destino al Hospital de San Juan de Dios, durante el presente año, se verifique a los treinta días contados desde el día de hoy en el salón de actos de aquella Corporación.

—Ya ha llegado a esta capital la magnífica hornilla económica adquirida para la cocina del Hospital de San Lázaro, la cual será instalada en breve.

En San Ildefonso

Ayer a las once de la mañana se celebró con toda solemnidad en la parroquia de San Ildefonso una función religiosa en honor de su santo titular.

Asistieron todos los curas de la Real Universidad de párocos, revisados de capillas pluviales de San Andrés y el Salvador, D. Gabriel López Baranco y D. José Morales Martínez.

Celebró la Misa el párroco D. José Velázquez Granados asistido de diácono por D. Nicolás Roldán y de subdiácono don Vicente Pellegrín.

Predicó un elocuente sermón haciendo el panegírico de San Ildefonso el beneficiado de aquella parroquia, D. Francisco Gutiérrez Jaraba.

Ocupó la misa una capilla de música bajo la dirección del presbítero D. José Delgado.

El templo estaba profusamente iluminado con velas y adornado con flores artificiales y del tiempo.

Un donativo. Entre las alumnos de la escuela pública de Linares, que dirige D.ª Jacinta Silva del Príncipe, se ha hecho una suscripción, que ha producido 21,55 ptas., que se ha enviado al presidente del Círculo de la Unión Mercantil de Málaga, para socorro de los niños damnificados por las inundaciones en dicha capital.

Elección en Loja

El domingo próximo se reunirá en el salón de actos de la Diputación la Junta provincial del Censo, para hacer la proclamación de candidato y designación de interventores para la elección de un diputado a Cortes por el distrito de Loja. El candidato oficial, sin oposición, don Francisco Campos Cervetto, llegará a esta tarde.

Vacantes

Lo están las siguientes plazas de médicos titulares:

—La de Villanueva de Valdegevera (Almería). Dotación, 28 fanegas de trigo; 50 pesetas; hasta el 31 de Enero.

—La de Valle de Posada (Oviedo). Sneldo, 750 pesetas; solicitudes, hasta el 3 de Febrero.

—La de Montemarta (Zamora). Dotación, 320 pesetas; solicitudes, hasta el 3 de Febrero.

—La de Balazote (Albacete). Sneldo, 1.000 pesetas; solicitudes, hasta el 26.

—La de Laguna Dalgá (León). Dotación, 1.000 pesetas; 70 a 75 cargas de centeno; solicitudes, hasta el 28.

—La de Perales (Palencia). Dotación, 750 pesetas; solicitudes, hasta el 28.

—La de Ledana (Cuenca). Sneldo pesetas 1.000; igulatorio, con 400 familias; solicitudes, hasta el 31.

—La de Villafraanca del Bierzo (León). Sneldo, 999 pesetas; solicitudes, hasta el 8 de Febrero.

—La de Casarejos (Soria) y sus anejos Herrera y Vadillo. Dotación, 100 pesetas; iguales en grano y dinero, 2.900 pesetas; solicitudes, hasta el 8 de Febrero.

La Subsecretaría de Gobernación convocó a concurso, por el plazo de veinte días, al personal técnico activo de la Sección tercera del Cuerpo de Sanidad exterior para proveer las plazas siguientes:

Director médico inspector de Vigo, 4.000 pesetas, ídem de Mahón, 4.000; ídem de Pasajes, 4.000; ídem de San Sebastián, 4.000; médico, segundo de Cartagena, 3.000; ídem de Vigo, 2.500; director médico de Santa Cruz de La Palma, 1.500; ídem de Lanzarote, 1.500.

—La de Villadizuma (Palencia). Dotación, 750 pesetas; iguales, 1.250 pesetas; solicitudes, hasta el 28.

—La de Almonacid del Marquésado (Ciudad Real). Dotación, 1.000 pesetas, y 1.500 como iguales; solicitudes, hasta el 15.

—La de Caltojar (Soria). Dotación, 50 pesetas; iguales, 300 fanegas de trigo; solicitudes, hasta el 31.

—La de Llorca (Badajoz). Dotación, 1.000 pesetas; solicitudes, hasta el 1.º de Febrero.

—La de Valverde de Burguillos (Badajoz). Dotación, 1.000 pesetas; solicitudes, hasta el 1.º de Febrero.

—La de Montemarta (Zamora). Dotación, 320 pesetas; solicitudes, hasta el 2 de Febrero.

—La de Almedijar (Castellón). Dotación, 750 pesetas; solicitudes, hasta el 4 de Febrero.

—La del Fresno de Sayago (Zamora). Dotación, 1.000 pesetas; solicitudes, hasta el 5 de Febrero.

—Des de Fortuna (Murcia). Dotación, 995 pesetas; solicitudes, hasta el 7 de Febrero.

Des decomisada. En el reconocimiento que a diario se practica en el Matadero, se encontró ayer en las carnes de una res, señales de enfermedad, por cuyo motivo, el profesor veterinario D. Arturo Flamin, ordenó retirar los restos del servicio público, y dio conocimiento al decano para que en el Gabinete micrográfico se analicen dichas carnes, con el detenimiento necesario.

Instrucción pública

Poseción.—Se ha poseionado de su cargo de la «escuela pública de niños de Lanjarón, D. Eduardo Pajares Hernández.

Personal

Ha sido nombrado vigilante tercero del Cuerpo de Prisiones, con destino a la cárcel de La Carolina, D. José Serón Venenciano, hijo del laborioso empleado de este penal D. Antonio Serón Almaguera.

Beneficencias y canonizaciones

La Congregación de Ritos ha publicado, como de costumbre, el programa de sus sesiones y de las causas pendientes que van a ser examinadas en el año que empieza.

De dicho programa resulta que aquellas en que el procedimiento se halla más avanzado son las de beatificación de la venerable madre Barat, fundadora de la Orden de Religiosas del Sagrado Corazón de Jesús, cuya causa se halla ya terminada; así como la del venerable Postal y las de los venerables Gabriel del Adorador, Juan Eudes, Juana de Arco, Teodoro Benad y compañeros, y las canonizaciones de la beata Margarita María de Clemente Hofbanes y del beato Oriol.

Las solemnidades se verificarán a últimos de año.

Subastas

El día seis de Febrero próximo a las once de la mañana se verificará en Madrid, ante la Dirección general de Obras públicas, situada en el local que ocupa el Ministerio de Fomento la subasta de las obras del paso provisional, con barca, del río Grande, en la carretera de Baños de Zújar a Pozo Alcón, provincia de Granada. El presupuesto tipo de la subasta es de 29.724,60 pesetas; la fianza 1.500

El presupuesto detallado, condiciones y pliegos se hallan de manifiesto en el Ministerio de Fomento y en el negociado correspondiente del citado Ministerio, en las horas hábiles de oficina hasta las 17 del día 1.º de Febrero y en todos los Gobiernos civiles de la península en los mismos días y horas.

Las fechas de posesión

El ministro de Hacienda ha resuelto, por Real orden la duda suscitada acerca de la fecha en que debía acreditarse la posesión de los funcionarios, que, aun cuando con mayor sueldo, han sido confirmados en los cargos que desempeñaban ó han pasado con el mismo a depender de distinto Centro.

En esta Real orden se dispone que las posesiones de tales funcionarios se acrediten en la misma fecha en que ha empezado a regir la ley de presupuestos vigente.

Signe la leva. En la batida que ayer dieron los guardias municipales contra los gólfos y niños vagabundos fueron recogidos de la vía pública dieciséis y detenidos en el Cuerpo de guardia del Ayuntamiento, hasta que se presentaron a recogerlos sus padres, a los cuales se les ha impuesto multa de cinco pesetas.

Los exportadores de vinos

Por una real orden que publica la Gaceta se ha dispuesto:

Primero. Que continúe siendo aplicable a los almacenes y bodegas de los criaderos exportadores de vinos, dedicados exclusivamente a la exportación al extranjero ó a otras plazas españolas, sin entregar ninguna mercancía al consumo de la población ó de su radio, el sistema de depósitos especiales determinado en el capítulo 12 del reglamento de consumos, fecha 11 de Octubre de 1898.

Segundo. Que cuando en estos depósitos se siga el régimen de cómputo de la elaboración para la renta de alcoholes, sus dueños ó gerentes faciliten a las Administraciones de consumos iguales partes de introducciones y extracciones y estados mensuales de la cuenta corriente que han de rendir a los interventores de dicha renta, conforme a su respectivo reglamento; y

Tercero. Que cuando el régimen establecido sea el de intervención de las operaciones, las Administraciones de consumos procedan en todos los casos de acuerdo con los aludidos interventores.

Junta de Beneficencia

En el despacho del Gobernador, y presidida por el Sr. Soler y Casajana, celebró sesión ayer tarde la Junta de Beneficencia, asistiendo los señores D. Rafael Díaz Rogés, D. Andrés de Frias, conde de Miravalle, D. Manuel Teguero, D. Manuel López Sáez, D. Benito Casermeiro, D. Francisco Echevarría Moreno, y el secretario D. Luis Ramirez.

Se acordó designar para vice-presidente de la Junta al vocal D. Vicente Fello.

Fueron designadas las siguientes comisiones:

Primera sección de Gobierno: D. Vicente Tello, D. Rafael Díaz Rogés, señor marqués de Dilar y Sr. Conde de Miravalle.

Segunda sección de Contabilidad: don Manuel López Sáez, D. Benito Casermeiro y D. Francisco Echevarría Moreno.

Tercera sección, Administrativa: don Francisco de Paula Lillo, D. José Sánchez Quero y D. Andrés de Frias Jiménez.

Quedar enterados de la real orden de 10 del corriente, que dispone que la Junta ha de celebrar dos sesiones durante el mes y que las vocales que no asistieren cuatro veces sin justificar su ausencia, se considerarán como que han renunciado su cargo.

Que se remitan a la Subsecretaría las estadísticas de Beneficencia pública, dispuestas por real orden de 8 de actual.

Se comunicó el Patronato respectivo, que la Superioridad ha enviado aprobada, la orden del Hospital Real de Caridad de Guadix, correspondiente al año 1906.

Queda enterada la Junta de la real orden de 4 de actual, por la que se clasifican de Beneficencia particular el Colegio de Niñas Nobles de Granada, eximido de presentar sus presupuestos y cuentas anualmente.

El invierno actual

Focos son los inviernos tan benignos como el actual. Aún no ha helado, no nieva, y los fríos solos, son frecuentes, en nuestra nación, este año no aparecen.

A la carencia de fríos, puede, en beneficio de la agricultura, añadirse el exceso de lluvias.

Los labradores deben mostrarse contentos, aunque ya las lluvias se van mostrando demasiado persistentes.

Hay algunas plantas a las que el agua no perjudica, por muy abundante que sea, entre estas plantas se encuentra el olivo. Si el tiempo signiera favorable para ellos, como hasta ahora, puede asegurarse una gran cosecha.

No son solo las temperaturas las que nos hacen creer que nos encontramos en primavera.

Debido a la benignidad del ambiente, las plantas están muy adelantadas. Los almendros están cubiertos de flor ó medio cubiertos de Enero.

Todo marcha ahora por buen camino, pero con grandes peligros. Hace falta que hiele para beneficiar a los campos, y si los fríos, como es de temer, vienen

Ino con retraso, en el mes de Marzo tendremos que lamentar este anticipo de la primavera.

Cada cosa debiera venir a su época y sazón. Los almendros floridos en Enero son un desafío al invierno.

IMPORANTE CEPAS AMERICANAS

Antes de comprar ingertos para parales y viñas ó barbados pidan el catálogo, por el cual verán que los precios son mucho más baratos que los de las demás casas anunciadoras.

Pedro Herrera Pulianas. (Granada)

Agua Colonia Orive. La más barata entre las extranjeras: 3 rs. frasco; 4 litros, 16 ptas.

Viajeros

Hoy marcha a Carratraca el ilustrado y joven médico titular de aquella población, D. José Fernández Acevedo.

Ayer salieron para Motril, don Francisco Firo, D. Federico Ramos, D. José Gámir Cuevas, D. Concepción Almaguer y D. Manuel Pérez.

De dicha ciudad han venido, don Antonio Martín, D. Fermín Martín, D. Francisco Rodríguez, D. Antonio Baamonde y D. Luis Pani.

Para Orgiva han salido, D. Manuel Castilla y D. José Castilla.

Para Lanjarón, D. Francisco de Paula Collantes.

Para Dúrcal, D. Eduardo García, D. Juan Pedro Ruiz, D. José Román y D. Florentino García.

Para el Padul, D. Agustín Castilla y D. Salvador Sevilla.

De Orgiva han venido, D. María Pelegrina, D. Francisco Soria, don Manuel López y D. Manuel García.

De Lanjarón, D. Rosa Collantes y D. José Pinar.

Ayer se hospedaron en el hotel Victoria, D. Sebastián Izquierdo, don Mariano Guerrero, D. Manuel Romero Catalá, D. Alfonso Roig, D. Luis Bení, Mr. Tchuenner, Mr. Baruey, Mr. Wber, D. Pedro Bonager y don Juan Leprane.

En el hotel Navio: D. Antonio Cano y familia, D. Carlos Sedán y D. Francisco Maqueda.

Casos y cosas

Blasfemo. Al arresto. Agresión. Caídas.

A las cinco de la madrugada de ayer la policía alojó en el hotel Molinos a Enrique Haro Cuáller, que se hallaba en la plaza del Carmen, blasfemando y en estado alcohólico.

En la calle de Mesones dió anoche una caída el anciano Joaquín Saz García, teniendo la desgracia de fracturarse la pierna derecha. Después de curado en la Casa de Socorro se le trasladó al hospital de San Juan de Dios.

Por la Guardia municipal fueron ayer conducidos al arresto Manuel Arenas Osorio, Antonio Montes Alendros, Juan Arenas Galindo, Juan Martín Suárez, María Moreno Serrano y Juan Ramírez López, por escandalizar en la vía pública.

Ayer, en la calle del Rosal, fué agredido por un desconocido Baldomero de la Rocha Fernández, causándole una erosión en el brazo izquierdo. El vigilante núm. 31 condujo a la Casa de Socorro al lesionado.

Antonio Fernández Hernández dió ayer una caída en la iglesia de San Antón, produciéndose una herida en la frente, que le fué curada en la Casa de Socorro.

Crónica de Espectáculos

En Cervantes.

Debuto anoche la Compañía Ortas-Guardón, que entre otros artistas nuevos que ha de presentar nos dió a conocer al joven barítono García Cánovas que tiene agradable voz y cantaba bien y al tenor Paulino Victoriano, que vuelve a Granada hecho un cantante de primera y buena escuela.

Hubo dos estroncos: El Señorío y La feliz pareja.

La primera, es una zarzuela culta, con argumento, caracteres definidos, lección moral y chistes de buena ley. El señorío es el hijo de un honrado mozo de café que se sacrifica para dar a su familia una carrera, con el mejor desecho, y creyendo que el jovenzuelo ha de agradecer los nobles esfuerzos de su padre y de su familia, pero el señorío se distrae en cafés cantantes y diversiones, no estudia y en los exámenes recibe el desengaño, que unido a otros incidentes muy bien pensados é introducidos hábilmente en la acción justifican el desenlace y con él el arrepentimiento del muchacho, que comprende que debe trabajar para ayudar a sus padres y no salirse de su esfera.

El asunto, como se ve, es muy humano; tanto, que trajo á mi memoria un hecho real, que yo presencié cuando niño, sucedido en la Universidad y en el Instituto de Granada.

Esta obra se estrenó con gran éxito en Madrid la última temporada, y á la gloria del éxito contribuyó también el mérito que el autor del libro se envolvía. Por fin, después de ingenuas y atrevidas investigaciones se descubrió la incógnita: el autor era y es, nada menos que el ilustre periodista director del Herald de Madrid, Fracos Rodríguez, que puede estar satisfecho de haber troto una lanza, de las de buena ley, en favor de un género chico que de seguir cultivándose nos llevaría á la limpia é higienización del teatro pequeño.

Crónica de los pueblos

Concejales interinos.

Han sido nombrados de Huécar Santillán, D. Manuel Aguilar Martín, D. Antonio Martínez Gutiérrez, D. Ramón Linares Rivas, D. José Rodríguez Rodríguez, D. Juan Martín Ruiz, D. Antonio Espinola López, D. Manuel Martín Gutiérrez y D. Isidro Sánchez Ruiz.

—Han sido nombrados, de Cástaras, D. Emilio Ligero, D. Juan Mézcué, don Justo Salas y D. Miguel Alendros.

Presupuestos.

Ayer fueron aprobados por el Gobernador los de Huécar Vega é Itrabo, formados para el ejercicio actual.

En La Calahorra.

Se ha verificado la función religiosa y procesión en obsequio del patrono San Antón. A la ermita de San Gregorio concurrirón hermosos pares de mulas, lujosamente enjaezadas, que dieron las nue ve clásicas vueltas.

Interpretaron con mucha discreción y acierto la obra, la Calvo, que hace un delicioso señorío, la Pujol, la Guardón y la Colina, y Ortas padre, Bueno, y todas las primeras partes hombres de la compañía que por el mejor desempeño se encargaron de insignificantes papeles.

La música de Calleja tiene un número bueno, el prologo; aunque algún escrupuloso pudiera hallar en aquel despertar de un barrio de Madrid, algo del amanecer de Roma en La Tosca.

El reverso de la medalla de El señorío, es La feliz pareja, de Thous y Foglietti. Es un pasatiempo, con mucha gracia, mucho atrevimiento y chistes «gordos» con vistas á la sicalipsis.

La interpretación muy bien la Calvo y la Pujol, Ortas hijo y Guillot, repitiéndose un baliceto estilo «matchaba».

En la tercera sección se representó La golfemia, la parodia crítica de La bohemia, que proporcionó muy justos aplausos á la Calvo, al tenor Victoriano, á Ortas hijo y á los demás artistas. — V.

El sábado 25 del corriente se estrenará en este teatro, el último éxito del de Esclava de Madrid, La alegre trompetería.

Por tratarse de una obra de nuestro paisano Sr. Paso, uno de los más fecundos autores cómicos españoles, á nadie extrañará la expectación que el sólo anuncio de esta obra ha despertado.

La empresa de nuestro clásico y popular coliseo la anuncia á todo lujo, como lo demuestra el haber encargado las decoraciones al eminente caricaturista Xaardor.

El autor de la obra, señor Paso, sale de Madrid en el correo de hoy para asistir al estreno.

Desde Málaga

Inauguración de un ferrocarril

Ayer se inauguró el Ferrocarril Suburbano que, por ahora, circulará desde Málaga, estación provisional de La Farola, hasta Torre del Mar.

Próximamente á las dos de la tarde llegaron á la estación numerosas personas invitadas al acto por el Consejo de Administración de la Compañía de los Ferrocarriles Suburbanos de Málaga.

El convoy, compuesto de cuatro coches y un furgón de cabeza, se puso en marcha á las dos y quince minutos.

De Málaga á Torre del Mar tiene la línea férrea treinta kilómetros de recorrido.

Las estaciones intermedias son las siguientes: á los seis kilómetros el Palo; á los once La Cala; á los trece Rincon de la Victoria; á los dieciséis Benagalbón; á los dieciocho Chilches; á los veintitres Valle de Niza y á los veintiseis Almayate de Sevilla.

En San Ildefonso. A las diez se celebrará una solemne función religiosa para venerar la desecación de la Santísima y milagrosa Inestivadura de San Ildefonso, predicando D. José Velázquez Granados.

En San Ceollio. Hoy á las cuatro de la tarde dará principio en esta iglesia el solemne novenario que anualmente se celebra en honor del Patrono de Granada y su diócesis San Ceollio, siendo hermano mayor el Excmo. Sr. Arzobispo de D. José Meseguer y Costa y sus actuantes mayordomos D. José López Atienza y don Felipe Campos de los Reyes.

En San Justo. Hoy á las once y media será la función principal, en la que será orador D. José Fernández Arcoya.

En la última tarde el Sr. Arzobispo bendecirá al pueblo con S. D. M. y después dará á besar la reliquia del Santo.

A todos estos cultos asistirá la capilla de música Isidoriana.

Cartera de Granada

Boletín oficial de ayer. Decreto sobre creación de la Administración y central del monopolio.

Constitución del Consejo Superior de la emigración.

Hallazgo de una caballera. Subasta del suministro de drogas y productos químicos para el hospital de S. Juan de Dios.

Subasta del arbitrio sobre veladores y enterramientos en la vía pública de Granada.

Id. del arbitrio sobre puestos públicos en Motril.

Id. para el suministro de material á las oficinas de secretaría del ayuntamiento municipal.

Expediente de ausencia de varios mozos de Cástaras, Fornes, Cádiz, Torvizón y Astaré.

Exposición al público del reparto venial de Caniles.

Lista de los que tienen derecho á elegir compromisarios para la de senadores en Pinar.

Exposición al público del presupuesto extraordinario de Focatas.

División de La Calahorra en tres secciones para la elección de vocales de la Junta municipal de asociados.

Id. en cinco de La Peza.

Fijación al público de las listas electorales de Sopotrújar.

Edictos judiciales.

Servicio de la Plaza para hoy. Parada, Córdoba. Jefe de día, D. Julio Serín Lillo, Comandante de Artillería.

Imaginería, D. José López Torrens, Coronel de Córdoba.—Hospital y provisiones, D. Gonzalo Mesquí Rebello, tercer capitán de Victoria.—Plaza en el Gibraltar Militar y en Torre Bermeja, Artillería.—Plaza de enfermos, Victoria. De orden de S. E. el Sargento Mayor de Plaza, Manuel Gil.

Beneficencia y Sanidad. Ayer por la Asociación de Ciudad se repartieron 191 raciones.

En el Asilo de noche hubo 19 acogidos.

Licenciamientos. El Juzgado de Instrucción de Alhama llama á los testigos José Serrano Grande y María Cagüez Laguna, de Zafarraya.

El Juzgado de Juicio á Concepción Lozano Navarro y Basilio Muñoz Lozano.

Decomisos. En el Juzgado de Abastos se decomisaron ayer 5 kilos de pan frito de peso.

procesión en obsequio del patrono San Antón. A la ermita de San Gregorio concurrirón hermosos pares de mulas, lujosamente enjaezadas, que dieron las nueve clásicas vueltas.

Ayuntamiento interino. El de Focatas ha quedado constituido en la forma siguiente, alcalde, D. Juan Gómez Huertas; concejales, D. Manuel Flores Angel, D. Antonio Gómez Rienda, D. Julio Gómez Padilla, D. Antonio Gómez Padilla y D. Victoriano Casas Navarro.

Secretario. Ha sido nombrado secretario en propiedad del ayuntamiento de La Calahorra D. Amador García Gutiérrez.

Recursos. Varios vecinos de Freila han entablado recurso de alzada contra el acuerdo del ayuntamiento que decidió pactar amistosamente con D. Francisco Trugillo Cid las diligencias de ejecución de sentencia dictada en el pleito sostenido por dicha Corporación municipal, con D. Laureano García Llana.

Boletín del día.

Sección Religiosa

Santo del día.—Nra. Sra. de la Paz y San Timoteo.

Liturgia.—Colos blanco, la festividad de la Virgen de la Paz ó de la desecación, doble mayor. Oficio y Misa propia. Credo, Prefacio «in desecaciones». En las segundas vísperas conmemoración del signiente y de San Pedro.

Honras por D. Fernando V. Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de San Ildefonso se mantendrá á las ocho de la mañana y se ocuta á las cinco de la tarde.

(Mañana en Santa Paula).—En la Capilla Real y en Nra. Sra. de las Angustias. Misa cantada.—En la Catedral y la Capilla Real á las nueve y media.

Rosario.—En la Catedral, San Matías, San José y San Andrés, por la mañana; en la capilla de la placeta de los Lobos y demás iglesias á la oración.

Misas de hora fija.—En la Catedral á las ocho y media y á las nueve.—En la Capilla Real, San Andrés, San Ildefonso y San José, á las ocho y media.—En San Antón, Hospital, Sagrado Corazón de Jesús y en San Juan de Dios de seis á once.—En las Angustias y la Magdalena de siete á diez.

Misa de doce.—En Nra. Sra. de las Angustias, San Justo, la Magdalena y San Ildefonso.

Novena.—En Santa Paula á las cinco y media la de su titular.

Visita de la Corte de María.—Nra. Sra. de las Mercedes, en San Ildefonso.

En los Capuchinos. Hoy dará principio en la iglesia de los Capuchinos un solemne triduo en honor de la Santísima Virgen de la Paz.

A las nueve de la mañana misa cantada. A las cuatro de la tarde se expondrá Su Divina Magestad rezandose el Santo Rosario, letanías cantadas, predicando el R. P. Hermenegildo de Sevilla.

En San Ildefonso. A las diez se celebrará una solemne función religiosa para venerar la desecación de la Santísima y milagrosa Inestivadura de San Ildefonso, predicando D. José Velázquez Granados.

En San Ceollio. Hoy á las cuatro de la tarde dará principio en esta iglesia el solemne novenario que anualmente se celebra en honor del Patrono de Granada y su diócesis San Ceollio, siendo hermano mayor el Excmo. Sr. Arzobispo de D. José Meseguer y Costa y sus actuantes mayordomos D. José López Atienza y don Felipe Campos de los Reyes.

En San Justo. Hoy á las once y media será la función principal, en la que será orador D. José Fernández Arcoya.

En la última tarde el Sr. Arzobispo bendecirá al pueblo con S. D. M. y después dará á besar la reliquia del Santo.

A todos estos cultos asistirá la capilla de música Isidoriana.

En San Justo. Hoy á las once y media será la función principal, en la que será orador D. José Fernández Arcoya.

En la última tarde el Sr. Arzobispo bendecirá al pueblo con S. D. M. y después dará á besar la reliquia del Santo.

A todos estos cultos asistirá la capilla de música Isidoriana.

En San Justo. Hoy á las once y media será la función principal, en la que será orador D. José Fernández Arcoya.

En la última tarde el Sr. Arzobispo bendecirá al pueblo con S. D. M. y después dará á besar la reliquia del Santo.

A todos estos cultos asistirá la capilla de música Isidoriana.

En San Justo. Hoy á las once y media será la función principal, en la que será orador D. José Fernández Arcoya.

En la última tarde el Sr. Arzobispo bendecirá al pueblo con S. D. M. y después dará á besar la reliquia del Santo.

A todos estos cultos asistirá la capilla de música Isidoriana.

En San Justo. Hoy á las once y media será la función principal, en la que será orador D. José Fernández Arcoya.

En la última tarde el Sr. Arzobispo bendecirá al pueblo con S. D. M. y después dará á besar la reliquia del Santo.

A todos estos cultos asistirá la capilla de música Isidoriana.

En San Justo. Hoy á las once y media será la función principal, en la que será orador D. José Fernández Arcoya.

En la última tarde el Sr. Arzobispo bendecirá al pueblo con S. D. M. y después dará á besar la reliquia del Santo.

A todos estos cultos asistirá la capilla de música Isidoriana.

En San Justo. Hoy á las once y media será la función principal, en la que será orador D. José Fernández Arcoya.

En la última tarde el Sr. Arzobispo bendecirá al pueblo con S. D. M. y después dará á besar la reliquia del Santo.

A todos estos cultos asistirá la capilla de música Isidoriana.

En San Justo. Hoy á las once y media será la función principal, en la que será orador D. José Fernández Arcoya.

En la última tarde el Sr. Arzobispo bendecirá al pueblo con S. D. M. y después dará á besar la reliquia del Santo.

A todos estos cultos asistirá la capilla de música Isidoriana.

En San Justo. Hoy á las once y media será la función principal, en la que será orador D. José Fernández Arcoya.

En la última tarde el Sr. Arzobispo bendecirá al pueblo con S. D. M. y después dará á besar la reliquia del Santo.

Sección de Mercados. Aceites. En la Caleta 000 arrobas á 60 rs. En San Sebastian 100 arrobas á 87 rs.

Alhóndiga de granos. Granada 22 de Enero de 1908. Trigo.—Sobranante anterior, 1012 quintales métricos 1466 fanegas. Entrada 161 quintales 874 fanegas. Total existencias 1173 quintales, 1840 fanegas. Se vendieron 98 fanegas al precio de 50 á 63 reales cada una. Sobraron 175 quintales, 1612 fanegas. Cebada á 22 reales fanega; habas á 50.

Mateadero. Ayer se carnicaron 19 reses mayores, con peso de 8835 kilos de 1'60 á 1'85 pesetas. — 16 borregos, con peso de 76, á 1'83. — 10 cabras á 1'40.

Romana del pescado. Pescada, á 1'40; Sardinias, á 0'62; Salmonetes, á 1'94; Japutas, á 1'37; Caballás, á 0'00; Almejas á 0'24; Boquerones á 1'10.

Sección de Espectáculos. TEATRO CERVANTES. A las 7 y 1/2. El estudiante.—A las 3 y 1/2. La Virgen de Utrera.—A las 9 y 1/2. El señorío.—A las 10 y 1/2. La feliz pareja.

TEATRO ISABEL LA CATOLICA. Por la noche á las 7 y 1/2. El puñal de rosas.—A las 8 y 3/4. El Clato del Albalá.—A las 10. La patria chica.—A las 11 y 1/4. El regalo de los Reyes y El pipero.

PALAS VICTORIA. Secciones por tarde y noche.—Ocho cuadros cinematográficos.—En todas las secciones tomar parte Mis Carmina, Mr. Felmis y el equilibrista Sr. Follá.

SALON PASCUALINI. Carrera de Ganiil.—Secciones desde las 8 de la noche.

EL SEÑOR D. Salvador Varela Diaz PERITO MERCANTIL. Ha fallecido piadosamente en el Señor en el día de ayer después de recibir los Santos Sacramentos.

E. I. P. Sudirector espiritual D. Carlos Valenciano; sus desconsolados padres don Emilio Varela Pontes y D. María Diaz Montoro, hermanos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes, suplican á los amigos que por olvido involuntario no hayan recibido escuela de invitación se sirvan dispensar esta falta, encomendar su alma á Dios Nro Señor y asistir á la conducción del cadáver hoy Viernes 24, á las cuatro de su tarde, desde la casa mortuoria, San Juan de Dios, 9, hasta la parroquia de Santa Ana, por cuyo favor las vividas eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la casa y se despide en dicha iglesia. Granada 24 Enero de 1908.

GRAN LICOR BENEDICTINE. Novedades. Magnífica colección de papeles transparentes para cristales, en rollos de 5 metros y 50 centímetros de ancho.

Preciosos dibujos en servilletas de papel rizado para anuncios.

Gran colección de figuras de celuloide para fuentes de patio ó jardín.

Rollos de cinta impresa con anuncio, para establecimientos.

De venta librería de GUEVARA. San Jerónimo, 29, Granada.

Se alquila el piso segundo de la casa núm. 6 de la calle de San Agustín, con muchas habitaciones espaciaosas é independencia para oficinas.

PROBAD LOS RICOS CHOCOLATES. Elaborados á brazo que se hacen en el antiguo acreditado Almacén de Coloniales, Pié de la Torre y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.

ESPECIALES con vainilla, canela y sin ella.

A LOS QUINTOS DE 1908. La General en España. Centro de redenciones del servicio militar, por 325 pesetas.

artés del sorteo, depositadas en el Banco de España, Banco Hispano-Americano, otra casa de Banca ó de Comercio.

13 millones de pesetas de mozos redimidos, con inclusión de los excedentes de cupo.

Pidanse condiciones y detalles al representante en Granada y su provincia CASIMIRO ARROYO RUIZ. San Jacinto, 9, 2.º

Cafés selectos tostados diariamente, por procedimiento especial, desde 8 reales y medio á 12. libra de 460 gramos, pes y Azúcares refinados.

ENRIQUE SANCHEZ. Escuela del Carmen, 15.—GRANADA.

SCOTT. Mi hijo José. padecía una tós crónica que le tenía pálido y endeble. Después de haber probado muchas preparaciones inútiles, le dimos la Emulsión SCOTT. Le gustó desde que empezó la primera botella. Ahora es un muchacho tan sano como se podía desear, habiendo desaparecido todo vestigio de su antigua dolencia.

(Firmado) José Cardús. Villafranca del Panadés 27 de Agosto de 1906.

EMULSION SCOTT. Cualquiera que sea el tiempo que ha estado V. tosiendo, la emulsión de SCOTT le cortará los tos. Nada le curará una tós tanta rapidez y tan permanentemente como la de SCOTT. La Emulsión SCOTT es única en su clase. Supera de mucho á todas las emulsiones similares, en poder curativo. Compre esas y malgastará su dinero. Compre la de SCOTT y se curará Vd. Ninguna otra emulsión posee tan altas recomendaciones como la de SCOTT. En todas las droguerías y farmacias.

Escríbame hoy á D. Carlos Marés. Calle de Valencia 333, Barcelona incluyendo 75 Cts. en sellos y le enviaré una muestra gratis.

LA MODA PRACTICA. Ilustración semanal de las familias. Aparece los miércoles, con figurines en colores, labores artísticos y patrones cortados en todos los números. Informativos directos de París, Londres y Viena. Enciclopedia de verdadera utilidad en el hogar.

50 céntimos al mes en Madrid y 2,25 pesetas al trimestre en Provincias.

LA MODA PRACTICA se servirá gratuitamente durante lo que resta del mes de Enero (incluso un precioso número dedicado al Carnaval) á cuantas personas se suscriban; es decir, no empieza á regir el precio de abono hasta 1.º de febrero.

LA MODA PRACTICA hará todos los meses importantes regalos á sus suscriptoras. Los primeros regalos, que se sortean en combinación con la Lotería Nacional, son los que siguen:

1.º Una magnífica máquina de coser Singer sobre mesa «secretaire», con siete gaxetas y ala de extensión. El mejor tipo para trabajar á pie, con bobina central y extra-ornamentada.

2.º Un admirable juego de cama, con encaje inglés, de la casa Dubouché de Walevoik-Laocoe (Maison de Etane).

3.º Un artístico mueble de toilette niquelado en forma de espejo, de la casa Thormaehlen, con tres espejos y juego de tocador.

4.º Un precioso corse de vestido blanco.

Regalo de 400 pesetas. Regalo de 350 pesetas. Regalo de 275 pesetas.

Regalo de 250 pesetas. Próximamente nuevos lotes de regalos: pianos, juergas, corsets de resmas, fotografías, plantas y flores, bicicletas, artículos selectos de comer y de beber, abanicos, sombrillas, libros, perfumes, etc.

Redacción y Administración: MARQUÉS DE LA ENSENADA. TELEFONO 38.—MADRID.

CONSULTA MEDICA. El doctor Velázquez de Castro (don Esteban), Profesor Clínico de la Facultad de Medicina.

Todos los días de once á una. Daquesa, 8.

SINDICATO de la Agrícola Granadina. En cumplimiento de lo que dispone el art. 32 de los Estatutos de este Sindicato, se convoca á Junta general á todos los socios del mismo á los fines que dicho artículo preceptúa, para el día 31 del actual á las doce, en su domicilio social Plaza de la Universidad, núm. 2, y á continuación á Junta general extraordinaria para modificar los artículos de los Estatutos que no estén en armonía con el Reglamento provisional sobre Sindicatos Agrícolas, publicado por el ministerio de Hacienda, y modificación del artículo 32 de dichos Estatutos.

Los socios podrán concurrir personalmente ó por medio de la representación de otros socios, de conformidad con lo que ordenan los arts. 34 y 35 de los Estatutos. Granada 19 de Enero de 1908.—El Presidente del Comité Directivo, Emilio de Castro.

Ecco il problema... ni uno solo entre los médicos, deja de reconocer la eficacia de la creosota, cuando se logra que el enfermo la tolere. Pero eso que solo se ha conseguido con la famosa Solución Pautauger, merced á un procedimiento industrial de su autor, cuela á cuantos padecen de las vías respiratorias que es preciso reclamar con insistencia la verdadera especialidad francesa.

Aviso al público. Desde 1.º de Enero del corriente año ha quedado abterto al público el Restaurant del Hotel Paris, situado en la GRAN VÍA DE COLON.

Consulta especial de — de enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de tres á cinco.—Gratis á los pobres, de una á dos. F. DURBAN, Médico del Cuerpo de Sanidad Militar. Morno del Haza, 2.

Cementos y legítima Cal Teil de la Sociedad J. et A. Pavin de LAFARGE (Marsella). Cemento Grapier, gris y blanco, marca Lafarge.—Artificial, marca Vicat.—Natural extra, marca Gastor.—Natural 1.º, marca Monette.—Especial para la intemperie, marca Mediterráneo.—Valentine superior.—Romano (rápido), marca Roquefort.—Cal Teil (legítima).

Telegramas.

Madrid 23.

La previsión nacional

El ministro de la Gobernación dará mañana lectura en el Congreso a un proyecto de ley, creando el Instituto nacional de la previsión obrera.

Su misión será la de socorrer a los obreros parados y a las viudas y huérfanos que pertenezcan a la sociedad.

Se basará en la mutualidad y será más beneficiosa que las instituciones análogas de carácter particular.

La institución estará subvencionada y garantida por el Estado.

Tendrá sucursales en provincias, que serán las mismas del Monte de Piedad.

Tiene esto por objeto simplificar la instalación y los trámites.

Los beneficios del Instituto nacional de la previsión se harán extensivos a la clase media.

Cuando los obreros tarden en hallar trabajo, se les harán anticipos de dinero, que reintegrarán después a la caja.

En caso de fallecimiento tendrá la viuda derecho a una pensión adecuada al jornal, que ganara el esposo.

El proyecto tiende a evitar la miseria, la mendicidad y la usura, y se basa en una reforma social importantísima.

La subvención que le concederá el Gobierno será importante.

La iniciativa se debe al Instituto de Reformas Sociales.

La idea la llevó a este centro el señor Allendesalazar, siendo ministro de la Gobernación.

Indultos de última pena

Con motivo del Santo del Rey, se han firmado los siguientes indultos de última pena:

A Jesús France Oria, sentenciado por la Audiencia de Pamplona, por asesinato.

A los hermanos Quintín y Celedonio Pérez Morales, por la de Valladolid, por robo y homicidio.

A Pablo y José López López, por la de Córdoba, por los delitos de robo y asesinato.

No se ha concedido el indulto a Nakens, apesar de hallarse anunciado.

Recepción en Palacio

A las dos y media de la tarde comenzó en Palacio la recepción, con motivo del santo del Rey.

Terminó el acto palatino después de las cinco de la tarde.

Desfiló por ante el monarca todo el elemento oficial, en el orden acostumbrado.

Los presidentes del Senado y del Congreso, leyeron los discursos de rubrica.

El del presidente de la Alta Cámara está siendo comentado, porque en él significaba al Rey los deseos de que continué la era de paz que se inició en el reinado de don Alfonso XII.

El discurso del señor Dato, se limitó a felicitar al Rey, por ser la primera vez, después del nacimiento del príncipe de Asturias.

Empleados cesantes

Han sido declarados cesantes tres empleados de la Diputación provincial, de elevada categoría uno de ellos; que estaban vendiendo objetos procedentes del hospital, para los atacados de tifus, que se instaló en el cerro del Pimiento; no obstante haberse ordenado, que se quemaran cuantos objetos pertenecían a dicho hospital.

Firma del Rey

El ministro de la Guerra ha puesto hoy a la firma del Rey las disposiciones siguientes:

Destinando a la comandancia de artillería de Melilla al coronel D. Joaquín Arespacochaga.

Concediendo los mandos de las subinspecciones primera, décima y a la junta de carabineros, a los coroneles D. Adolfo García, D. Francisco Biera y D. Aureliano Benzo, respectivamente.

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo, a los generales de brigada señores Martín Puente y Madariaga.

Id. del Mérito militar blanca, al capitán de ingenieros señor Kindelán, y a otros oficiales del ejército.

Excusa comentada

Hoy se recibió la noticia, de no obstar al Ayuntamiento de Barcelona colgaduras, a pesar de ser día del Mozarab.

El suceso se comunicó al alcalde de aquella capital, que como es sabido se encuentra en Madrid, y se le pidió, que telegrafara a la Ciudad condal, ordenando que se colocaran las colgaduras.

El señor Salniehy se excusó, alegando lo inoportuno de la hora, pero ofreciendo en cambio que expediría un despacho, disponiendo que los guardias municipales vayan a la función del Liceo en traje de gala.

La conducta del gobernador de Barcelona, está siendo muy comentada.

Escuadra alemana

Para el día 20 de Febrero se espera la llegada a Vigo de una escuadra alemana.

Los barcos germánicos tomarán

6.000 toneladas de carbón y continuarán la marcha.

Componen la escuadra seis cruceros.

Partida de bandidos

En las inmediaciones de Murcia se notó, hace tiempo, la existencia de una partida de bandoleros, los cuales atracaban a cuantos caminantes hallaban a mano.

La repetición de estos hechos llevó la alarma a todos los pueblos cercanos a la capital.

Los que tenían que viajar, se reunían, para poder hacer frente a los bandidos, y adoptaban medidas para no ser despojados por éstos.

Dos individuos de la partida en cuestión, sorprendieron anoche a un carretero, a la entrada del pueblo de Espinardo, exigiéndole el dinero que llevaba; otros dos quedaron ocultos en unos olivares.

El carretero entregó cincuenta pesetas que llevaba, y entonces lo soltaron.

Apenas había dado algunos pasos, el jefe de la partida, que estaba disfrazado de fraile, y que usaba bastantes barba, dió orden de hacer fuego sobre el carretero.

En el acto sonaron algunos disparos.

Un proyectil atravesó un muslo al carretero, el cual cayó al suelo dando lastimeros gritos.

Los bandidos le dejaron abandonado, y se dieron a la fuga.

El herido fué hallado por algunos vecinos de Espinardo, los cuales lo trasladaron al hospital.

La Guardia civil ha salido en persecución de los malhechores.

La escuadra americana

Un despacho de Río Janeiro, da cuenta de haber zarpado de aquel puerto con rumbo a Puente Armas, la escuadra yankee.

Portugueses y españoles

Según comunican de Vigo, el gobernador militar de Valenza, plaza de la frontera portuguesa, llegó hoy a Tuy, para asistir a la recepción dispuesta con motivo del santo del Rey.

El militar portugués al que acompañaba una lucida escolta, expresó a las autoridades de Tuy una efusiva salutación del rey de Portugal para el de España.

El general lusitano fué recibido con los honores correspondientes a su jerarquía.

Se le obsequió con un lunch.

Crisis grave

Las lluvias persistentes que caen en Puente Genil, hacen imposible la recolección de la aceituna.

Se teme que el fruto se caiga.

Hay centeaeres de obreros sin trabajo.

La crisis es hondísima y causa gran preocupación a las autoridades de aquella localidad.

Recepción en Melilla

Para solemnizar el santo del monarca, se ha celebrado en Melilla una recepción, que ha estado brillantísima.

Han asistido a ella comisiones de los moros comerciantes, refugiados en la plaza.

El confidente Mohatar, que formaba parte de una de las comisiones, dijo, al hallarse en presencia del comandante militar de la plaza, que deseaba ver la bandera española más alta que la de las demás naciones.

Todos los moros hicieron protestas de adhesión y amistad a España.

Un crimen

En un pinar de la parroquia de San Adrián (Ponvedra) ha aparecido el cadáver del labrador Ramón Fernández, joven de 21 años.

Presentaba en la cabeza dos profundas heridas, causadas con un hacha.

Se cree, que se trata de un asesinato, y que los autores de él son los hermanos Emilio y Daniel Padón, habiendo además cuatro cómplices.

Todos ellos son vecinos de Tremoed.

Los presuntos matadores y cómplices fueron detenidos.

Les fueron ocupadas armas blancas y de fuego.

Agitación en Portugal

Las noticias que se reciben de la frontera portuguesa, vuelven a ser alarmantes.

La policía de Lisboa ha descubierto recientemente un importante depósito de armas blancas y de fuego.

El descubrimiento ha causado gran alarma al Gobierno lusitano.

El dueño de la casa donde se halló el depósito ha sido preso, así como una hija suya.

La agitación que impera en la capital del reino lusitano, es profundísima.

Muchas familias, temiendo sucesos graves, se han ausentado de Lisboa.

La policía vigila estrechamente a los personajes significados por sus ideas radicales.

Se han hecho numerosas detenciones de personas de todas las clases sociales.

El director del periódico «El Mundo», señor Franca Borges, prestigioso

Conservador, fué detenido en el hotel Inglés.

El diputado republicano Alfonso Costa, también ha sido encarcelado.

Lo detuvo la policía, cuando se hallaba durmiendo.

Los agentes le hicieron abandonar el lecho y le sacaron violentamente de su casa, llevándole a la prisión.

El pueblo indignado por estos hechos, forma grupos nutridísimos, de los que salen gritos de guerra la tiranía; muera el dictador Juan Franco!

Los comercios están cerrados.

La policía patrulla por las calles.

Entre las detenciones se cuentan la del teniente coronel de los municipales y las de los conocidos comerciantes Alfredo Leal y Victor Souza.

A todos los detenidos se les acusa de conspiradores.

Se han dictado severas órdenes de prisión contra el diputado radical Bernardino Machado.

Este ha conseguido huir y ganar la frontera lusitano-española, por Galicia.

La censura que se ejerce con la prensa portuguesa y con los despachos destinados a la extranjería, es severísima.

Se sabe que existe un Consejo revolucionario, que ha adquirido armas, y que se ocupa en reclutar hombres.

Al mismo tiempo que Franca Borges, fué detenido el famoso publicista Juan Chagas.

Después de ser interrogados ambos por el juez, se les trasladó al lugar, que no ha podido averiguarse cuál sea.

Circular el rumor, de que han sido embarcados para las colonias portuguesas, aplicándoseles la ley contra los anarquistas.

El directorio republicano celebró una reunión, acordando hacer gestiones para averiguar a donde se les ha trasladado, pero hasta ahora no se ha conseguido tal cosa.

El Gobierno ha confirmado oficialmente las detenciones que quedan enumeradas, así como ha anunciado que se harán otras.

La policía y los municipales están acuartelados.

Con tal estado de cosas está preparando el jefe del Gobierno, Juan Franco, las elecciones generales.

Desde Barcelona

La policía particular

Ha llegado a Barcelona, el presidente de aquella Diputación señor Prats de la Riva.

Según ha manifestado a varias personas, confía en que el asunto de la policía particular, se arreglará satisfactoriamente.

Ha anticipado que, desde luego, puede asegurarse, que los mozos de escuadra no entrarán en la policía.

La base de ésta, será la guardia municipal.

Detenciones

La policía ha detenido a Juan Giner, individuo tenido por sospechoso.

También han sido detenidos cuatro obreros radicales, que se reunieron en un café.

Tales detenciones están relacionadas con los atentados terroristas.

Un incendio

En Manresa, se declaró hoy un incendio en un almacén de drogas.

El establecimiento quedó destruido.

No ha ocurrido desgracias personales.

Por el sufragio

En el domicilio del señor Vallés y Ribot, se reunieron anoche los diputados que forman la izquierda solidaria, para ultimar los detalles del meeting monstruo que, a favor del sufragio universal, se verificará el domingo próximo en el teatro Tivoli.

Presidirá la reunión el señor Vallés.

Harán uso de la palabra los señores Coroninas, Suñol, Carner y Moles, en representación de las cuatro provincias catalanas.

A Madrid

Obedeciendo órdenes del señor Salmerón, el lunes marcharán a Madrid todos los diputados solidarios.

Pidiendo turno

El señor Carner ha telegrafado al presidente del Congreso, pidiendo el primer turno en contra del proyecto de Administración local.

Entrega de un regalo

Ha llegado a Barcelona el agregado militar a la embajada alemana en Madrid, para entregar el album con el retrato del kaiser, que regala Guillermo II al regimiento de dragones de Numancia, del que es coronel honorario.

Un robo

Le han sido robadas 40.000 pesetas al jefe de la estación de Francia.

La suma en cuestión la tenía en su despacho, y estaban destinadas al pago de los derechos de aduanas de unas máquinas que ha adquirido la compañía.

No son conocidos los autores del robo.

Un banquete

Con motivo de ser hoy el santo del Rey, se ha verificado en el local de la Juventud monárquica un banquete, al que han asistido el capitán general y el gobernador civil.

Esta noche, y por igual causa, se verificará una función de gala en el teatro del Liceo.

Concurrirán las autoridades.

Amenizará el acto una banda militar.

Hecho comentado

En los círculos políticos de Barcelona se comenta animadamente, el hecho de que el Ayuntamiento no ostente colgaduras.

El alcalde accidental, señor Bastardas, a quien se ha hablado del caso, ha dicho que no podía disponer que se colocaran las colgaduras, sin que antes lo acordara el Consistorio.

Detenido y liberado

El director del periódico «La Revoltza», fué detenido por la publicación de un artículo injurioso para el jefe del Gobierno.

Al tener noticia del suceso el diputado señor Suñol, fué a ver al juez, de quien logró que fuese puesto en libertad el detenido.

El embajador francés

El día 7 de Febrero llegará a Barcelona el embajador de Francia en Madrid, para asistir a la función que dará la Cámara de Comercio Francesa.

Visitas

El comandante del crucero alemán «Frajé», ha visitado hoy a las autoridades de la Ciudad condal.

General enfermo

Se encuentra gravemente enfermo el general señor Oliver.

En libertad

Han sido libertados seis individuos que pertenecieron a la partida carlista de Calella.

Han estado presos diez y seis meses.

Escándalo parlamentario

En la última sesión del Parlamento alemán, se ha producido un gran escándalo.

El jefe de los socialistas Bebel, pronunció un discurso sobre los últimos sucesos.

Los demás diputados socialistas le interrumpieron frecuentemente llamándole miserable y canalla.

Esto dió motivo a grandes escándalos.

El presidente llamó al orden a los diputados socialistas.

Otros oradores, que sucedieron a Bebel en el uso de la palabra, atacaron a la policía, por la conducta que observó en los últimos sucesos.

La minoría republicana

En una de las dependencias del Congreso se ha reunido hoy la minoría republicana de dicha Cámara.

El jefe de ella, señor Azcárate, expuso la conducta que ha observado en las reuniones de la comisión que entiende en el proyecto del régimen local.

La minoría aprobó el proceder del señor Azcárate, entendiendo que la intervención de éste ha sido útil y fecunda, puesto que ha conseguido que la comisión acepte enmiendas fundamentales.

Los republicanos, no obstante esto, podrán seguir discutiendo el proyecto, en el salón de sesiones, con entera libertad.

En la reunión se hizo un examen detenido del proyecto, señalándose los graves defectos que contiene.

Este análisis lo hicieron los señores Azcárate, Alvarez (D. Melquiades), Junoy, Zulueta, Pedregal y Morote.

Se acordaron las enmiendas que se presentarán, cuando sea conocido el nuevo dictamen.

A más de este acuerdo, se adoptó por unanimidad, el de combatir energicamente el proyecto, manteniendo íntegramente los principios democráticos y sosteniendo al mismo tiempo, que sin Hacienda municipal propia, es independiente, no puede haber autonomía local.

El proyecto, le discutirán los republicanos con calma e imparcialidad.

El señor Pérez Galdós, se adhirió a los acuerdos anteriores y a la protesta contra el proyecto.

Antes de terminar la reunión, se habló de la sesión de mañana, y se convino en que el señor Zulueta exponga una interpelección sobre la subvención a la Compañía Trasatlántica, y el señor Azcárate haga una pregunta acerca de haber dejado sin efecto la Curia romana, una sentencia, dictada recientemente por el tribunal de la Rota.

Felicitaciones

El emperador de Rusia, ha telegrafado al Rey, felicitándole por celebrar su fiesta onomástica, y nombrándole coronel honorario de los lanceros de Olviopole.

También han felicitado telegráficamente a S. M. el emperador de Austria y los Reyes de Bélgica y Portugal.

En Ferrol

En el edificio que ocupa en Ferrol, la Capitanía General del departamento marítimo, se ha verificado hoy una lucidísima recepción, a la que han concurrido las autoridades y los consules.

Los barcos y los edificios públicos están engalanados.

Se han repartido ramos extraordinarios a las tropas y a los marineros.

—Se ha solucionado la huelga de los tripulantes de los barcos pesqueros.

Las demás huelgas siguen en el mismo estado.

El infante D. Carlos

El infante don Carlos marcha mañana a Cannes.

Via férrea.

Se da como seguro, el haberse comenzado el tendido de una vía férrea desde Casablanca a Mediuna.

Contra los hafidistas

El Guebbas, según dicen de Tánger está organizado una columna para desalojar a los hafidistas de Saí.

La embajada española

Noticias de Rabat dicen que la embajada española embarcará en el «Princesa de Asturias» apenas abandone el tiempo.

Contra los franceses

En distintos puntos aumentó el odio contra los franceses.

Las kábilas de Saer, Semur y Benahasen se aperebren contra ellos.

El doctor Moliner.

Según comunican de Valencia, el doctor Moliner está siendo muy visitado en la cárcel por amigos y estudiantes.

A todos ellos ha manifestado, que está dispuesto a continuar su campaña en pro de la enseñanza.

Mañana se reunirá los estudiantes.

Se cree, que acordarán la huelga pacífica.

El doctor Moliner ha telegrafado al Rey, felicitándole por ser hoy su día, y recordándole, la ovación que le hizo al frente de los estudiantes cuando estuvo en Valencia.

Ha sido también encarcelado el doctor Albinana, por suponerse cabeza de motín, en los sucesos a que dieron motivo los estudiantes días anteriores.

Juegos florales.

El señor Pidal ha llegado a Toledo, para hacer de mantenedor en los Juegos florales que van a verificarse, con motivo del centenario de Rojas Zorrilla.

A poco de llegar, visitó al cardenal señor Sancha, con el que celebró una larga conferencia.

Conflicto agrario

Participan de Pamplona, que se ha agravado considerablemente, el conflicto agrario de Beire, en donde sigue concentrada la guardia civil.

Hoy ha terminado el plazo concedido por los vecinos a los administradores de los dueños de corralizas, para que abandonen los cargos.

Atemorizados, se disponen a dejarlos.

Algunos corraliceros han ordenado a sus administradores, que se desprendan de los ganados, cierran las casas y entreguen las llaves de ellas al juzgado.

Barco italiano

Hoy ha fondeado en el puerto de Palma, el crucero italiano «Regina Elena», que manda el duque de los Abruzzos.

En obsequio de éste se organiza un banquete.

Derrumbamiento

En Castellón, se hundió la techumbre de un almacén de guanos, cogiendo a un criado y a una niña de pocos años.

Esta resultó ilesa.

El sirviente recibió gravísimas heridas.

Muerto a cornadas

En Gema (San Sebastián) un toro arremetió en el campo contra un anciano, destrozándole a cornadas.

Despedida a un poeta

En Cartagena se ha dado un banquete al popular poeta Vicente Medina, que muy pronto marchará a América.

Los comensales han sido numerosos.

Al descorcharse el Champagne se leyeron poesías.

El señor Santos Chocano improvisó una preciosísima, despidiendo a Vicente Medina.

Este le contestó emocionadísimo.

Una detención.

En Ginebra ha sido detenido el doctor Ruso Semeco, a quien se le cree comprometido en el atentado de Tiflis.

Yankees y japoneses

En San Francisco de California circula el rumor, de haberse ordenado a los reservistas nipones que se incorporen.

En Oregon han sido detenidos dos japoneses que examinaban las baterías del fuerte del Oeste.

Desembarco prohibido

Las autoridades de la Colombia inglesa han prohibido el desembarco a treinta japoneses, que procedían de Méjico.

El caso de Barcelona

Hallándose el señor Montero Ríos en el Senado, supo lo ocurrido en el Ayuntamiento de Barcelona, que no puso hoy colgaduras.

Algún tiempo después entró el general Weyler, a quien preguntó el expresidente del Consejo:

—¿Si ocupara V. la capitania general de Cataluña, consentiría que se negara el Ayuntamiento a poner colgaduras el día del Rey?

El general contestó con tono enérgico:

«No señor, de ninguna manera.»

A estas palabras replicó el señor Montero también con bastante energía: «Pues yo soy paisano y no lo consentiría. Mandando yo hubiera sido

Estudiantes sin local

En Santander constituye el asunto del día, la clausura del Instituto y la suspensión de las clases, por falta de local donde darlas.

Los padres de familia protestan enérgicamente del caso.

El director del Instituto marchará muy pronto a Madrid, para quejarse de lo que sucede al ministro de Instrucción pública.

Se habla de que serán examinados los alumnos con programas reducidos, en los que sólo estarán comprendidas las materias explicadas durante el trimestre anterior.

La cuestión marroquí.

La proclamación

Los Benissasen, al decir de despachos de Tánger, opinan, que proclamado Muley Hafid en gran parte de Marruecos, muy pronto lo será en los demás territorios, en los que hay oposición a la influencia europea.

Una sustitución

Por orden del Sultán Abd-el-Aziz ha sido reemplazado el kaid de Ujda.

La ocupación de Mar Chica

Informan de Melilla, que el asunto de la repatriación de la mehalla imperial que hay en Mar Chica, continúa en el mismo estado.

El segundo jefe de las citadas fuerzas, logró que el Maghisen desistiera del traslado.

La situación de la mehalla no es nada halagüeña, puesto que el Gobierno marroquí no le envía víveres, prestando la situación precaria en que se halla, y los comerciantes se niegan a fiárselos.

Por petición del comandante general de Melilla señor Marina, continúa la suspensión de hostilidades entre la mehalla y los rebeldes.

Sobre la ocupación de Mar Chica, de que se ha venido hablando estos días, no hay nada resuelto.

Para evitar ataques

Comunican de París, que el comandante general de Argelia, ha enviado fuerzas a Benisassif, para evitar que esta tribu la ataquen los Uladgerir, en Figit.

Ambas tribus eran antes aliadas y sostenían un activísimo comercio.

General fracasado

Los ministros franceses, en un Consejo que han tenido hoy, han tratado de la cuestión marroquí.

En la nota oficial que se dió a la prensa no se dice nada de interés.

Esto no obstante, circulan rumores de crisis, que son desvanecidos en los centros oficiales, así como los pesimismo que reinan con respecto a la cuestión de marruecos.

La prensa parisiense considera fracasado al general D'Amade.

Se agrega, que en caso de necesidad se ordenará al general citado, que destaque columnas a Mazagán y Rabat.

La guerra santa

Se dice en Tánger, que Muley Hafid ha proclamado la guerra santa.

Al frente de 3.000 hombres marchó a Ralaa, donde acampó.

Las tribus de Peffar, Teddia y Zalan, se niegan a franquearle el camino a Meniquez.

La situación de Fez

La situación sigue siendo grave en Fez.

Los hafidistas han encarcelado a los hijos del ministro El Guebbas.

Además saquearon la casa de otro ministro de Abd-el-Aziz, arrojando las mujeres del harem a la calle.

Han sido encarcelados los partidarios del Raisuli.

El comercio está totalmente paralizado.

Los moros han prohibido a los judíos que calcen babuchas y monten a caballo.

Igual prohibición se les ha hecho en Mequinez.

Expedición española

En Melilla se habla de una expedición militar a Mar Chica.

Se cree, que tiene por objeto la rectificación de límites.

Noticias sueltas

Los obreros del puerto de Chafarinas continúan en huelga.

—Los kabilenos de Benibnruor se niegan a trabajar en las minas.

El Roghi las ha cedido a los europeos, para que las exploten.

Carta del Sultán

Dicen de Tánger que el Sultán envió una carta a los notables de Fez, que fué leída en la mezquita, amenazando a los ulemas y preguntándoles si el Korán contiene una máxima, que le autorice a demandar auxilio a los cristianos para sofocar las revoluciones.

Los ulemas contestaron a la pregunta de Abd-el-Aziz, que lo que manda el Korán es la resignación.

Intervención de los franceses

Se afirma en Tánger que una columna francesa, irá a Fez para someterse a los insurrectos a la autoridad del Sultán.

Otra huelga

Informan de Londres, que 5.000 obreros de los arsenales del Norte, se han declarado en huelga por pretender la compañía rebajarles los jornales.

Aunque esta sufre grandes pérdidas con la huelga, mantiene su actitud.

Reunión de estudiantes.

Los estudiantes de Valencia, celebraron hoy una numerosa reunión, en la que hubo gran entusiasmo.

Desde la Facultad de Medicina, donde se congregaron, se trasladaron frente a la capitanía, donde se celebraba la recepción del Santo del Rey.

Después fueron a la Universidad.

El gobernador extremó las precauciones.

Una comisión de estudiantes visitó a la citada autoridad, para pedirle la libertad del doctor Moliner, fundándose en que éste tiene la clientela abandonada y necesita auxilios facultativos.

El Gobernador les contestó que la libertad del doctor dependía del juzgado.

El indulto a Nakens

Se afirma que está acordado el indulto a Nakens y que se firmará muy pronto.

El ministro de Hacienda

Ha regresado de Biarritz el ministro de Hacienda.

Los solidarios.

El señor Salmerón ha convocado a los solidarios a una reunión, que se verificará el martes en el Congreso.

Un dictamen

La Comisión del Congreso que entiende en el proyecto de condena provisional se reunirá mañana, dejando ultimado el dictamen.

Noticias sueltas.

Se ha comentado, que a la recepción en Palacio no haya acudido la Audiencia, contrariada por el puesto que se le designó.

—Después de la recepción en Palacio, el señor Moret visitó al señor Montero Ríos, con el que celebró una detenida conferencia.

El segundo manifestó que habían tratado de la forma en que harán los liberales la oposición al Gobierno, creyendo que tanto en el Congreso como en el Senado, se combatirán duramente los proyectos del señor Maura.

Negó que se piense interpelear sobre la cuestión de Marruecos.

Cuando se inicie este debate, intervendrá, para defender su gestión y examinar la política seguida por el señor Maura.

—Se dice en Sevilla, que el alcalde dimittirá con carácter irrevocable.

Se añade que los concejales conservadores presentarán una moción, solicitando la inspección de las cuentas, con motivo del viaje regio.

Todos los concejales están disgustados con el alcalde.

En el Ayuntamiento hay gran revuelo.

—El presidente de la Diputación de Barcelona ha dicho que cree que la policía de Arrov tendrá carácter autoritario y «estará asesorada por la Guardia municipal.

Entiende que sin autoridad fracasaría.

Aunque veladamente, ha dado a entender que está disgustado de las gestiones que ha hecho en Madrid.

Libros

SAN JERONIMO Antes de comprar ó vender alhajas, deben verse los precios y surtidos de esta casa. Zacatin, 33.

Adelgazar es rejuvenecer El Thé de Giroasia del Dr. Earrow, adelgaza y armoniza, purificando la sangre y tonifica las carnes...

Centro de Redenciones del Servicio Militar A cargo de D. Antonio Boixareu y Claverol de Guadalupe, propietario en la misma en la Villa y Corte de Madrid...

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO DE LAGASSE Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis...

Acreditadas especialidades de GONZALEZ PERALES Farmacia de S. Gil - Granada. Selección de creosota de ayo completa...

La Cosmogonía BUFEDE COLEGIADO Centro de toda clase de asuntos Director y propietario Dionisio Juanca Rodríguez...

PEDID CATALOGO de las escopetas Marca JABALI de la fabrica de Eduardo Schilling, S. en Cta. Barcelona SUCURSALES MADRID - Calle Alcalá, 18. VALENCIA - Calle Paris y Valero, 19.

Banco Vitalicio de España Sociedad Anónima de Seguros sobre la Vida a Prima Fija Pesetas. Capital social 15.000.000/00 Reservas generales 90.554.750/68...

Lavadora "Veldampf" Es la mejor y de más utilidad NO ROMPE LA ROPA Sirve como hornilla económica...

QUINTA DE 1908 La Sociedad de Seguros de Vida MONTE BENEFICO, redimo á mutuo á los jóvenes próximos á ser...

Atiso Café tostado de primera ó los increíbles precios de 2/10, 2/20, 2/35 pesetas los 450 gramos. Diven Ruse, Plaza Nueva.

LA WESTERN Compañia Inglesa de Seguros contra Incendios y Riesgos marítimos FUNDADA EN 1851 Oficina principal: TORONTO (Canada) y LONDRES...

PARA 1908 AGENDAS BAILLY-BAILLIERE E HIJOS

Table with 4 columns: Agenda de Boleto, MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria, Agenda Culinaria, Agenda Medico-quirurgica, Agenda de Bolsillo. Includes prices and descriptions for each agenda type.

Se vende una casa en la Cuesta de la Alcazaba, de dos pisos, su precio menos de mil pesetas. Para tratar, calle de Liberos, núm 14 - GRANADA.

Esta sociedad tiene constituido en las cajas del Estado el depósito que para garantía de los asegurados previene el artículo 43 de la Ley de Presupuestos de 1895.

La Verdad Calzados garantizados á plazos y al contado. Precios mas económicos que ninguna casa de su clase Alhóndiga, 39.

Vinda de Archanco y Hermanos Romareda, 10.-ZARAGOZA.-Castillo, 267 Construcciones de hierro y madera Especialidad en trabajos de molinería...

Zapateria de Salvador Carri Fernández 5, PLAZA DEL REMEJO 5. GRANADA. Especialidad en calzado á la medida tanto cosido como clavado.

Francisco Reyete Ortega Especialidad en chocolates, galletas, tés, azúcares, cafés, conservas, embutidos, quesos y semillas de todas clases.

La Alegria CAFÉ Y CERVECERIA Se sirven cenas económicas. Vinos y licores de las mejores marcas. Servicio á domicilio. Despacho permanente. Tintajilla, núm. 28.

LA ACTIVIDAD CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA Representaciones de Ayuntamientos, Corporaciones y particulares, cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado. San Pedro Mártir, 23.-GRANADA.

Los Comerciantes é Industriales, los hombres de negocios y los dependencias que necesitan impresos, deben encargarse á la Imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA Reyes Católicos, 8, principal. Se trabaja de día y de noche.

QUINTOS DE 1908 No hacer contratos de quintas con ninguna empresa, sin enterarse de las ventajas condiciones y especiales garantías que ofrece el BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS Y CREDITO...

Casa en el campo Se alquila una en el Camino Alto en Huétor Vega junto á la casería del Candado. Está muy bien situada...

Sociedad Española de construcciones metálicas Capital 12.500.000 pesetas. Talleres de vagones en Bessan (Guipúzcoa) de turbinas, maquinaria y calderería en Zozoa (Bilbao) y de construcciones en general en Madrid, Gijón y Linares.

Rafael Hernández Este afamado prototípico se ofrece para toda clase de trabajos de prototipos á precios muy económicos. Para encargos dirigirse á la calle Hornos de la Meced, núm. 6.

Todos los específicos de la Farmacia de Ramos, son iguales que los del Hospital Militar y se venden al mismo precio. Emulsió, Jarabes Granulados, Cápsulas, Perlas, Pastillas, etc. etc. Escalzo, 9.

Relojeria RAMON Y PESO S. Jerónimo, 8. En este acreditado establecimiento se hacen toda clase de composuras de relojes desde 2 reales hasta 10, no excediendo de dicho precio por difíciles que sean las composuras.

Señora Consolación Calde rón y Velasco, ofrece lecciones de dibujo natural y de confección de sombreros para señoras, en su domicilio, Triana, 30, entresuelo, hoy calle Conde de Tendillas.

Misterios del crimen Tercera parte El suplicio de la inocencia -Quicida María, hija mía, otros deberes te aguardan. Obedece á tu marido. María continuaba sollozando.

Enrique, que asistió impasible y mudo á la escena sin apartar la vista de la hija de la pobre Evelina. Un coche aguardaba á la puerta del palacio á los dos recién casados. María se acercó á un rincón del carruaje, arrojándose en el blanco burru que la envolvía.

¡Alerta! Peluqueros y Barberos: en la tienda del AGUILA, plaza de Biltarrambila, 14, se vende el mejor jabón higiénico para afeitarse. Teléfono núm. 83. JUAN CASARES AGUILA GRANADA.

El Japon PRECIO FIJO Artículos especiales para labores. Galón para encaje inglés, á 8 reales pieza de 80 metros.

Señora Consolación Calde rón y Velasco, ofrece lecciones de dibujo natural y de confección de sombreros para señoras, en su domicilio, Triana, 30, entresuelo, hoy calle Conde de Tendillas.

Señora Consolación Calde rón y Velasco, ofrece lecciones de dibujo natural y de confección de sombreros para señoras, en su domicilio, Triana, 30, entresuelo, hoy calle Conde de Tendillas.